

Цена 85 коп.



КАЛЕНДАРЬ ИГР ОДЕССА

НАД КАЛЕНДАРЕМ РАБОТАЛИ:

Борис КУЗЬМИНСКИЙ
Анатолий МАЗУРЕНКО
Аркадий РЫБАК
Михаил РЫБАК
Роман СВЕТЛАНОВ
Николай ТКАЧ

Составитель — Андрей ЯСЕНЬ
Редактор — Иван КОЛЯДА
Художник — Анна ГОЛУБОВСКАЯ
Корректоры — Ирина СОРОКИНА,
Светлана УСТИМЕНКО

ФУТБОЛ-90

Издательство «Чорноморська комуна». 1990 г.

Европейские кубки

Надежды лишь на «Днепр»

Прежде чем рассказать о розыгрыше европейских кубков сезона 1989—1990 годов, напомним их обладателей, определившихся в мае 1989 года.

24 мая в Барселоне в финале Кубка чемпионов встретились «Милан» (Италия) — «Стяуа» (Румыния). Преимущество «Милана» было подавляющим — 4:0, причем по два мяча забили Гуллит и Ван Бастен. «Милан» в третий раз стал обладателем КЕЧ (до этого он побеждал в 1963 и 1969 годах).

Финал Кубка кубков был разыгран 10 мая в Берне: в нем встретились «Барселона» (Испания) — «Сампдория» (Италия). Победили испанцы (до этого они выигрывали Кубок кубков в 1979 и 1982 годах), а привел их к этой победе Иохан Круйфф.

В финале Кубка УЕФА играли «Наполи» (Италия) — «Штутгарт» (ФРГ). Первый матч проходил в Неаполе 3 мая. Атаковали итальянцы, а счет открыли гости, причем сделал это итальянец Гаудио, живущий в ФРГ. Лишь на 68-й минуте аргентинец Марадона с пенальти сравнял счет, а за три минуты до финального свистка бразилец Карака вывел «Наполи» вперед — 2:1. Результат да спорный пенальти еще больше подогрели страсти перед ответным матчем в Штутгарте 17 мая. Но «Наполи» был сильнее, итальянцы на чужом поле вели 3:1, и «Штутгарту» удалось лишь сравнять счет — 3:3. «Наполи» стал третьим итальянским клубом, сумевшим победить в этом турнире, после «Ромы» в 1961-м и «Ювентуса» в 1977 году.

Осенью 1989 года начались очередные розыгрыши европейских кубковых турниров — в борьбу вступили и шесть советских клубов (теперь нам, видимо, долго придется ждать такого широкого представительства в континентальных клубных турнирах). Жребий пsonчалу был к ним благосклонен. В Кубке чемпионов «Днепр» противостоял полупрофессиональный клуб из Северной Ирландии «Лин菲尔д» (Белфаст). Днепропетровцы выиграли и в гостях — 2:1 (оба мяча забил Кудрицкий) и дома — 1:0 (Сон). В первом матче 1/16 финала Кубка Кубков московское «Торпедо» на своем стадионе разгромило финалиста Кубка Ирландии «Корк Сити» (Корк) со счетом 5:0 (Гречнев — 2, Ю. Савичев, Чугунов, Афанасьев), выиграло оно и в гостях — 1:0 (Ю. Савичев). Не умаляя достоинства автозаводцев, следует сказать, что сильнейшие ирландские игроки, выступая в английских клубах, защищают лишь честь сборной своей страны, и поэтому успех сборной Ирландии ни в коей мере не говорит о силе ирландских клубов.

В Кубке УЕФА соперники были более серьезными, лишь «Зениту» противостоял датский «Нествед». Правда, могут сказать, что «Нествед» — серебряный призер первенства Дании (из будем, правда, забывать, что сильнейшие датские футболисты играют в зарубежных клубах), но в новом сезоне он находился среди аутсайдеров, да и в Кубке УЕФА ни разу дальше первого тура не продвинулся. В Ленинграде счет открыли гости, ленинградцы ответили тремя мячами (Чухлов, Степанов, Пспелнуха), в Нестведе счет не был открыт.

Киевские динамовцы обыграли МТК-ВМ (Будапешт) и дома — 4:0 (Протасов, Рац — 2, Яковенко), и в гостях — 2:1 (Заец, Саленкс). Дома начинал и «Жальгирис». Соперник у него был авторитетный — шведский «Гетеборг». В первом тайме Фридрикас открыл счет, на 55-й минуте Баранаускас не реализовал пенальти, но все же за 2 минуты до финального свистка тот же Фридрикас забил великолепный мяч — 2:0. Как оказалось, решающий — в Гетеборге хозяева победили — 1:0. Лишь «Спартак» начинал в гостях и добился желанного — матч в итальянском городе Бергамо с местной «Атлантикой» завершился вничью — 0:0. Нельзя сказать, что победа в Москве — 2:0 — далась «Спартаку» легко. Немало возможностей поразить ворота имели и итальянцы. Счет открыл Черенков, а второй мяч Родионов забил на 89-й минуте.

Итак, все шесть советских клубов вышли в следующий тур. Тут уж соперники были посильнее, хотя ни одного из них к грандам европейского футбола не отнесешь.

В 1/8 финала Кубка чемпионов «Днепр» на своем поле к 66-й минуте вел 2:0 (Юдин, Сон), а концовку матча провел в обороне,

«Тироль» создал ряд опасных моментов, но днепропетровцы свои ворота все же отстояли. Весьма достойно выглядел «Днепр» и в Инсбруке, где была зафиксирована ничья — 2:2 (Сон, Лютый).

В 1/8 финала Кубка Кубков «Торпедо» достался соперник весьма среднего, по европейским меркам, класса — швейцарский «Грассхопперс» из Цюриха. Первый, и весьма тревожный звонок прозвучал еще в Москве. Счет в первом тайме открыл Ю. Савичев, но автозаводцы не только не закрепили успех, а перед финальным свистком пропустили мяч — 1:1. В Цюрихе прозвучал уже колокол — хозяева уверенно победили — 3:0 (у гостей выделить можно было только лишь Гречнева). «Торпедо» выбыло из борьбы.

В 1/16 финала Кубка УЕФА киевляне на своем поле, быть может, не очень ярко, но весьма уверенно переиграли чехословацкий «Баник» из Остравы — 3:0 (Михайличенко, Бессонов, Литовченко, а в Остраве без особого труда сыграли вничью — 1:1 (Бессонов) и вышли в 1/8 финала.

Ниже всякой критики сыграл в 1/16 финала «Зенит», правда, и соперник у ленинградцев был маститый — финалист Кубка УЕФА западногерманский «Штутгарт». Гости вначале победили в Елининграде — 1:0, а затем разгромили «Зенит» на своем поле — 5:0.

«Спартак» в Кельне открыл счет (Черенков, 30'). Хозяева поля тут же ответили двумя мячами, а во втором тайме забили еще один гол. Счет 1:3 оставлял «Спартаку» шансы на успех, но по окончании матча в Москве на табло горели нули, и наш чемпион выбыл из борьбы в Кубке УЕФА.

«Жальгирис» в гостях уже в первом тайме проигрывал в Белграде — 0:3, во втором тайме команды обменялись голами (Иванаускас). В итоге — 4:1, оптимисты считали, что шансы еще есть, но литовские футболисты умудрились проиграть и дома — 0:1.

После второго тура борьбу продолжали лишь два советских клуба.

В 1/8 финала Кубка УЕФА жребий свел киевское «Динамо» с итальянской «Флорентиной». Первый матч проходил в Перудже, 55 минут киевляне играли вдесятером (с поля был удален Яремчук), гости, особенно во втором тайме, много атаковали и забили на 76-й минуте мяч с 11-метрового удара. Не все решения арбитра в этот день были бесспорными, киевлянам предоставлялась возможность доказать свое превосходство в ответном поединке. Он проходил 6 декабря в Киеве при трех градусах мороза на обледенелом поле. Счет не был открыт, киевское «Динамо», на которое возлагались наши основные надежды, не сумело одолеть средний итальянский клуб.

Итак, в четвертьфинал вышел лишь «Днепр», на него теперь все наци надежды. Неудачные выступления советских команд в европейских клубных турнирах привели к тому, что в будущем сезоне лишь три советских команды будут играть в Кубке УЕФА. Таблица коэффициентов УЕФА выглядит сейчас так, что в ближайшее время мы можем потерять еще одно место в этом турнире, если советские клубы будут играть в континентальных турнирах столь же безразлично.

В четвертьфинале Кубка чемпионов «Днепр» 7 и 21 марта встретится с португальской «Бенфикой» — первый матч днепропетровцы проведут в гостях.

Ю. РОЗОВ.

С О Д Е Р Ж А Н И Е

I. ГОД 1990-й: чертеж сезона; календарь игр; «Черноморец-90»; визитные карточки команд высшей лиги; «СКА-90»	3
II. ГОД 1989-й: чемпионат СССР; кубок страны; кубок федерации футбола СССР; первая лига; вторая лига; юношеские соревнования	51
III. ГОД 1989-й: Одесская страница; «Черноморец»; «СКА»; «Динамо»; «Судоремонтник» и другие	85
IV. КАТИТСЯ МЯЧ ПО ПЛАНЕТЕ: турниры, команды, прогнозы, справки	119
V. ЛЮДИ В ФУТБОЛЕ: портреты и справки	143

БР 01151 10.IV-90 г. Форм. бум. 84x108 1/32;
усл.-печ. л. — 9,24; уч.-изд. л. — 13,075;
Зак. 161. Тираж 50 000 Цена 85 коп.

Издательство «Черноморська комуна»,
г. Одесса, пл. 50-летия СССР, 1.